KMHeMaTHKa.
[IpoeunpoBaHume
BEKTOPOB.

[ padprKkn. BennumHobl
onucbiBawoLmMe
NBUXKEHUe.




Buabl onnMcaHMAa ABUXKEHMUA

~ KoopanHaTHbIM Cnoco6 onucaHua ABUMKEHUSA - ONMUCAHME
M3MEHEHUSA BO BPEMEHM KOOPAMHAT TOYKM B BblIGPAHHOM
CMCTEeMe OoTcYeTa.




~ B AeKkapToBOM CMCTEME KOOPAMHAT MOJIOKEHME TOUYKMU
onpeaenseTca TPOUKOU Ymcen (X,Y,z) — ee AeKapTOBbIMM
KoopAMHaTaMM.

~ YT06bl 334aTb 3aKOH ABUXKEHMA TOYKM, HEOBXOAMMO 3HaTb
3HAYEHUA ee KoopAMHAT B KaxK/blM MOMEHT BPEMEHMU. 3aKOH
JBUXKEHMSA B KOOPAMHATHOM BM/E B 06LLEM C/lyYae
npeAcTaBAAET COBOM CUCTEMY TPEX YPABHEHUM: s

~ MeX/y BEKTOPHbIM M KOOPAMHATHBIM CTOCOGOM OMMUCAHMSA \
JBUXKEHMUA CYLLLECTBYET HENOCPEACTBEHHAS CBSI3b, @ UMEHHO:
YMCNOBbIE 3HAYEHUA NPOEKLMN PagMyC-BEKTOPA JABMKYLLEMCH
TOYKM Ha KOOPAMHATHbIE OCM CUCTEMbI C TEM XK€ Haya/IoM
oTcyeTa paBHbl KOOpPJAMHATAM TOYKM:

Te =T ; Ty =Y ; Tz =2




~ BeKTOpHbIM cnocob onmMcaHMs ABMKEHMS - 3TO OMNUCAHUE
M3MEHEHUA paJMyC-BEKTOPA MaTeEPUAIbHOM TOYKM B
NPOCTPAHCTBE C TEYEHMEM BPEMEHM.
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Paguyc-BeKTop — 3T0 X, X
HanpaB/IEHHbIM OTPE30K, z

NpoBeAEHHbIN M3 HaYana
KOOpAMHAT B JJAaHHYIO TOYKY.




~ Masb4MK Ha po/IMKax nepeceKk NpAMOYroJibHyK MJoWaaKy
no AgmMaroHasam AB, a BTOpOM MaJibuMK MPOLUEN MELIKOM U3
TOYKU A B TOUKY B no kpato nnowagkmn. Onpegenmte moaynm
nepemMeLeHMn 060MX MaJIbYUMKOB U MYTH, NPOMAEHHBIE MMM,
ecnv pasmepsbl nsowaaku 60 x 80 Mm.

AAHO PELWEHUE

a =60M  TMepemewerns mansvumkos: |Af| = |A%] = a2 + b2.

b=80Mm

a7, =2 18711 = 187;] = /(60 M)* + (80 M)? = {3600 M? + 6400 M? = V10000 M2 = 100 M
1] = ¢

|AT,| =7

51 =7?

- A
MyTe mansymka Ha ponukax: s; = |Ary| = 100 m.

=7
52 =% | Nyrb newexoga: s; =a+b.

S, =60M+80M =140 M

OTBET: |A7,| = |Ar,| = 100 M; 5; = 100 M; 5, = 140 M.



[IlpoeunpoBaHMe BEKTOPOB

~ BeKkTopHOe onucaHue ABUKEHUA NOSEe3HO, TaK
KaK Ha OHOM 4YepTexe Bceraa MoXHo
M306pa3nTb MHOIO pa3HOOOpa3HbIX BEKTOPOB MU
NoNyYUTb Nepej rnaszamMum HarnAaaHyo
«KapTUHY> ABUXKEHUA.

~ (O/HaKO BCAKMM pa3 MCMNOIb30BaTh JIMHEMKY U
TPaHCNoOpTUP, YTOBbI MPOU3BOAMUTbL AENUCTBUA C
BEKTOPaMM, OYEHb TPYAOEMKO. [103TOMY 3TU
IeUCTBMA CBOAAT K AEUCTBUAM C
MNOJIOXKMTENIbHbIMU M OTPULLATEIbHBIMM YUCSTAMM
— NPOEKLMSMU BEKTOPOB.




~ Ecnm BeKTOp coHanpaB/ieH C 0Cbl, TO €ro NpoeKLUmus paBHa
AJIMHE BEKTopa. A ecnm BEKTOp NPOTUBOMOJIOKHO
HanpaBJIEH OCM — NPOEKLUMS YNC/IEHHO paBHa AJIMHE
BEKTOpa, HO oTpuuaTtesibHa. Ecim BeKTop nepneHamkynspeH
— ero NpoeKuMs paBHa Hy/to.
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BennynHbl onucbiBaoLwmMe ABUKEHME

Tlyte S - [M]
[lepemellenme Ar - [M]
CKopocTb v - [M/C]
YckopeHue d - [M/c?]
Bpema t - [C]




YpaBHEHUE NPAMOJIMHENHOIO PAaBHOMEPHOIO
NIBUKEHMS

» OCHOBHOM 3aJla4eN MEXAHMKM ABNAETCS onpeaesieHune
MOJIOXKEHUA TeNA B AaHHbIM MOMEHT BPEMEHM. [ns
PELLEHMA 3TOU 3aa4M MOMOraeT ypaBHEHME
JBUXKEHMA, TO €CTb 3aBMCUMOCTb KOOPAMHATbLI TeNa oT
BpeMeHn X = X(t).

x\(t) =xn + v, — B NPOeKLMM Ha ocb X

0 X
x(t)— MCKOMas KoopauHaTa [M]

Xo— HavanbHasa KoopAnHaTa [M]

V,,— CKOPOCTb Te/a B AaHHbIM MOMEHT BpeMeHHN [M/c]
t — MOMEHT BpeMenM [C]




PelwleHne 3aaau4

Ne1. HamTth ckopocCTb, ecaum nyTb,
NMPOUJEHHbIM TEIOM 3@ 15 MUHYT Obi

PaBeH 5,4 KM.

Ne2. ABTOMOGU/Ib, ABUrassiCb NPAMOJIMHENHO,
npoexa NepBY NOJAOBUHY MYTH CO
CKopocCTbto 40 KM/4 KM, a BTOpYto - 60
KM/4. HanTU cpeaHIoo CKOpoCTb
BMXKXEHUA Ha BCEM NMPOMUAEHHOM NMYTH.




